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INTRODUCCIÓN

El Sociómetro Vasco consulta de manera recurrente sobre el nivel de confianza de la ciudadanía en diversas 
Instituciones que conforman la sociedad vasca.

En concreto, plantea la siguiente pregunta:

“A continuación me gustaría preguntarle acerca de la confianza que Ud. tiene en ciertas instituciones. Para 
cada una de ellas dígame, por favor, si tiende Ud. a confiar o si tiende Ud. a no confiar.”

Las instituciones sobre las que se pregunta son: Ayuntamiento, Bancos, Congreso de los Diputados, 
Diputación, Empresas, Gobierno de España, Gobierno Vasco, Iglesia Católica, Medios de Comunicación, 
Monarquía Española, ONGs, Parlamento Vasco, Partidos Políticos, Sindicatos, Tribunales de Justicia, Unión 
Europea, y Universidad.

En este informe se recogen los resultados ofrecidos por el último Sociómetro Vasco que realizó esa 
pregunta, de febrero de 2024, con un análisis detallado de la confianza que suscitan las empresas en la 
sociedad vasca, y una comparación de dichos resultados con respecto al Sociómetro anterior, 
correspondiente a febrero de 2023.



RESUMEN EJECUTIVO

 El 57% de la población vasca confía en la empresa vasca.

 El nivel de confianza en la empresa vasca alcanzado sube respecto a 2023, registrando uno 
de los más valores más altos de toda la serie histórica.

 Las empresas son la sexta institución mejor valorada, junto a las ONGs.

 Los mayores niveles de confianza en la empresa vasca se dan en Gipuzkoa, entre los hombres, 
entre los jubilados y trabajadores, así como entre las personas de clase social media / alta. 
Son más los estudiantes que desconfían en la empresa que los que confían.

 Las personas nacidas en el resto del Estado y las que se sienten de centro derecha, tienen 
unos niveles mayores de confianza en la empresa vasca.

 Los ciudadanos que se sienten más de izquierdas y los votantes de Elkarrekin-Podemos y 
EH-Bildu son los que menos confían en la empresa vasca.



El 57% de la 
ciudadanía dice confiar 
en la empresa vasca.

La empresa vasca es  
la 6ª Institución 
consultada más 
valorada por la 
ciudadanía vasca, junto 
a las ONGs. 

EL 57% DE LA POBLACIÓN VASCA CONFÍA EN LA EMPRESA VASCA
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El porcentaje de personas que tiende 
a confiar en la empresa vasca sube 2 
puntos respecto al anterior 
Sociómetro de febrero de 2023.

Se trata del segundo nivel de 
confianza más alto de toda la serie, 
que comenzó en 1999. 

La subida de la confianza en las 
empresas, de 2 puntos, es la segunda 
más elevada tras la de los bancos, 
que mejora 3 puntos.

Con este resultado, las empresas son, 
la sexta institución mejor valorada, 
dos puestos más que en 2023. 

EL NIVEL DE CONFIANZA EN LAS EMPRESAS ALCANZADO SUBE, REGISTRANDO UNO 
DE LOS VALORES MÁS ALTOS DE TODA LA SERIE HISTÓRICA



Sociómetro febrero 2024 Territorios: Mayor confianza en la 
empresa en Gipuzkoa, y menor en Bizkaia, 
subiendo en todos ellos respecto a 2023.
Tamaño de municipio: Pocas diferencias, 
con mayor confianza cuanto más pequeño 
es el municipio, y mejoras respecto a 
2023, salvo en las capitales, donde se 
mantiene.
Sexo: Mayor confianza de los hombres. 
Mejora en ambos sexos respecto a 2023.

Clase social: Cuanto más alta es la clase social, mayor es el nivel de confianza en la empresa. Respecto a 2023 
mejora en todas las clases, con una mejoría de mayor calado en el tramo de clase baja.

Edad: Mayor nivel de confianza en la empresa en los mayores de 65 años y en los de 30 a 45 años. Respecto a 
2023 crece la confianza en los tramos de edad de menores de 45, y se mantiene en los mayores de esa edad.
Estudios: Las personas con estudios secundarios y de FP confían algo menos que el resto. Respecto a 2023, 
las personas con estudios superiores confían algo menos en las empresas que en 2023, y el resto más.
Situación laboral: Jubilados, labores de hogar y trabajadores confían más en las empresas, y los estudiantes y 
parados menos. Respecto a 2023 mejora la confianza en todos los grupos salvo entre los estudiantes, donde 
son más los que desconfían frente a los que confían en la empresa.

EL MAYOR NIVEL DE CONFIANZA EN LA EMPRESA VASCA SE DA EN GIPUZKOA, Y 
CRECE CON LA CLASE SOCIAL. BAJO NIVEL DE CONFIANZA ENTRE LOS ESTUDIANTES



Sociómetro febrero 2024

Lugar de nacimiento: Los nacidos en el resto del Estado confían más en la empresa que los nacidos en 
Euskadi y en el Extranjero, con un mayor grado de confianza en todos los grupos respecto a 2023.

Conocimiento de Euskera: Los no euskaldunes son los que más confían en la empresa, y sube la confianza 
en todos los grupos respecto a 2023.

Escala Izquierda-Derecha: Los que se definen de izquierdas confían menos en la empresa que los que se 
definen de centro y de derechas. Mejora la confianza en todos los grupos de centro e izquierda respecto a 
2023, sobre todo entre los que se sienten de centro, y se mantiene en los que se definen de derechas.

Escala nacionalismo: Los que se definen como más nacionalistas confían menos en la empresa, con un 
mayor grado de confianza en la empresa en todos los grupos respecto a la que había en 2023.

LAS PERSONAS NACIDAS EN EL RESTO DEL ESTADO Y LAS QUE SE SIENTEN DE CENTRO DERECHA, 
SON LAS QUE TIENEN UNOS NIVELES MAYORES DE CONFIANZA EN LA EMPRESA VASCA



Sociómetro febrero 2024

Por opción de voto: El mayor nivel de confianza en la empresa se da en las personas que votan al 
PP+C`s y a VOX, seguido de las que lo hacen a PNV y PSE-EE, todos ellos por encima de la media. La 
confianza más baja se da en las personas que votan a Elkarrekin-Podemos y a EH-Bildu, siendo más en 
estos grupos las personas que desconfían, que las que confían en la empresa.

Respecto a 2023, crece la confianza en la empresa entre las personas que votan a las distintas 
opciones, salvo entre las que votan al PSOE y a Elkarrekin-Podemos.

LOS CIUDADANOS QUE SE SIENTEN MÁS DE IZQUIERDAS Y LOS VOTANTES DE ELKARREKIN-
PODEMOS Y EH-BILDU SON LOS QUE MENOS CONFÍAN EN LA EMPRESA VASCA.


	Número de diapositiva 1
	Número de diapositiva 2
	Número de diapositiva 3
	Número de diapositiva 4
	Número de diapositiva 5
	Número de diapositiva 6
	Número de diapositiva 7
	Número de diapositiva 8



